
Referat af generalforsamlingen i Jane Austen Selskabet, 
Danmark  
Søndag d. 26. februar 2023  
Dagsorden:  
1. Line byder velkommen og præsenterer dagens program.  
 
2. Forkvindens beretning.  
 
År 2022 har været et godt år.  
Bestyrelsesarbejde: Vi mødes ca. hver anden måned i bestyrelsen. Najah træder ud af bestyrelsen, 
så der er to ledige pladser.  
Vi forsøger at lægge 3-4 arrangementer ud i løbet af året.  
Alle er lige i bestyrelsen – vi skelner ikke mellem suppleanter og ’rigtige medlemmer’  
 
Medlemmer: Vi har ca. 40 betalende medlemmer – og vil gerne have flere. Der er ca. 350 
følgere af vores Facebook-side. Vores betalende medlemmer er centreret omkring København – 
og der er naturligvis også medlemmer i resten af landet, som gerne vil have arrangementer andre 
steder i landet – men det kræver en større arbejdsindsats.  
 
Arrangementer i 2022:  
2. marts: Foredrag om musikken i Jane Austens liv og værker ved Anne-Marie fra bestyrelsen  
29/3: Den engelske have og dens betydning. Foredraget blev holdt af Anne-Marie Lund  
21/8: Liselund – i samarbejde med Nationalmuseet. Der var rekordmange deltagere.  
12/12: Fyraftensarrangement: Lisa Ørting holdt foredrag om kjoler og Regency-moden  
 
Arrangementer i 2023:  
Vi har allerede haft det første arrangement – det var i samarbejde med Vesterbros Bibliotek og 
Kulturhus – et foredrag om vifter ved Kirsten Lindberg – Fra maskulint magtsymbol til feminint 
flirtemiddel.  
22/4: Skibsklarérgården i Helsingør – vi melder ud, så snart detaljerne er på plads.  
Summer 2023: Samarbejde med Nationalmuseet om Liselund  
Der er mange ideer på tegnebrættet – litteratur og hatteworkshop, foredrag om oversættelse etc.  
Vi håber at kunne præsentere vores egen hjemmeside i løbet af året.  
 
3. Vicky: Årsregnskabet  
 
2022: 34 betalende medlemmer + arrangementer (udgiftsneutrale): 8100 i indtægter/5500 i 
udgifter  
2023: 32 betalende medlemmer. En fast udgift er hjemmesiden  
 

4. Forslag fra medlemmerne  

• Den engelske kirke – gennem denne kunne man måske nå mennesker, der kunne være 
interesserede i et dansk Jane Austen Selskab  
 
5. Valg til bestyrelsen:  
 
Louise og Anne-Marie genopstiller  



Vicky og Najah træder ud af bestyrelsen  
Janne vil gerne stille op. Janne bor på Frederiksberg, arbejder i et pensionsselskab. Janne købte 
romanerne og læste sig igennem værkerne og blev fanget. Hun er kommet meget i England, og 
hendes nysgerrighed er kun vokset. I maj tager hun på tur med Lise-Lotte.  
Vi kontakter Charlotte og hører, om hun stadig er interesseret i at stille op.  
Tusind tak til Vicky og Najah for mange års tro tjeneste i bestyrelsen.  
 
6. Eventuelt  
 
Kristine spørger til en læseklub – hvad er forventningerne til en læseklub?  
Bogklub – eventuelt på Vesterbro Bibliotek. Vicky siger, at i hendes bogklub, deles hver roman op 
i fem dele.  
Lille sykursus – Lav en hat/reticule eller sy en chemise.  
Filmatiseringer  
Filmaften i Cinemateket  
Bog – film – uddrag af roman og se filmatisering. Læs eventuelt nogle kapitler og se 
filmatiseringen.  
Charles Lock kunne inviteres igen til et foredrag  
Perchs tehandel – er der stemning for det? Gerne i kombination med noget andet.  
7. Herefter hørte vi et meget inspirerende om Fredstrup søstrenes oversættelse af Pride & 
Prejudice’- ved Hanne Danielsen, der er cand. mag i engelsk.  
 


